
Në shkurt të vitit 2018, u nënshkrua Memorandumi i Mirëkuptimit si një marrëveshje trepalëshe midis Këshillit
të Evropës, Ministrisë së Shëndetësisë dhe Mbrojtjes Sociale dhe Bashkisë Përmet. U caktua një pikë
kontakti e bashkisë për programin ROMACTED nga Kryetari i bashkisë për të ofruar mbështetje dhe për të
lehtësuar procesin e zbatimit të programit në nivel bashkie.

Gjatë gjashtë muajve të parë të vitit 2018, në Përmet u ngritën zyrtarisht Grupi Komunitar i Veprimit (GKV),
Grupi Institucional i Punës (GIP) dhe Grupi i Task-Forcës së Bashkisë (GTB). 

Programi ROMACTED ka kontribuar në krijimin dhe ndërtimin e një komunikimi efikas mes institucioneve
vendore dhe pakicave rome dhe egjiptiane, si dhe në rritjen e llogaridhënies së autoriteteve vendore dhe
njohjes së romëve me të drejtat e njeriut. 

Sondazhi për situatën bazë dhe kriteret përzgjedhëse të bashkisë;
Vlerësimi i Kapaciteteve të Bashkisë - informacione të mbledhura për nevoja të
administratës vendore për t'iu përgjigjur si duhet nevojave të komunitetit;
Vlerësimi i Nevojave në Nivel Komuniteti - identifikimi dhe njohja e karakteristikave të
komunitetit rom, nevojave, mundësive dhe kërkesave të tyre;
Hartëzimi i Aktorëve të Interesuar - identifikimi i aktorëve të interesuar të të gjitha
niveleve me qëllim krijimin e strukturave dhe sinergjive vendore;
Hartimi i Listës së Prioriteteve të Komunitetit - janë identifikuar gjithashtu masat,
mënyrat dhe aktorët, që kontribuojnë në arritjen e përmbushjes së nevojave kryesore;
Hartimi i Planit Vendor të Veprimit - përkthimi i nevojave në aktivitete afatshkurtra,
afatmesme dhe afatgjata të dakordësuara mes anëtarëve të Grupit të Task-Forcës së
Bashkisë;
Llogaritja e kostove të aktiviteteve të Planit Vendor të Veprimit - duke marrë
parasysh afate të parashikuara, numrin e aktiviteteve dhe numrin e përfituesve, gjë
që ndihmon autoritetet vendore në planifikimin e buxhetit vjetor dhe në buxhetimin
afatmesëm;
Miratimi i Planit Vendor të Veprimit për Integrimin e Pakicave Rome dhe
Egjiptiane 2019-2022 nga Këshilli Lokal i Bashkisë Përmet, me Vendimin nr. 109, datë
19 dhjetor 2019.
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STREHIMI DHE INFRASTRUKTURA

16 familje egjiptiane u informuan dhe u udhëzuan nga Bashkia përmes lehtësimit të
Programit ROMACTED për përgatitjen dhe hartimin e projektit për rindërtimin e
shtëpisë në vitin 2019. Ky projekt iu paraqit Ministrisë së Financave dhe Ekonomisë
për mbështetje dhe financim nga Bashkia Përmet;

PUNËSIMI DHE FORMIMI PROFESIONAL

Pesë persona (tre gra dhe dy burra) nga pakica egjiptiane u punësuan në sektorin e
shërbimeve sociale në Bashkinë Përmet, kurse dy persona u punësuan në biznesin
“AlbaPak Shpk". 
Shtatë persona u regjistruan si punëkërkues në Zyrën e Punës dhe janë tashmë në
listën e pritjes për kurse të formimit profesional për hidraulikë, elektrikë dhe
instrumente muzikore. 

NGRITJA E KAPACITETEVE
Dy anëtarë të GKV dhe katër anëtarë të GIP u trajnuan për "Planifikimin Strategjik
Vendor me Pjesëmarrje" gjatë vitit 2018 dhe për "Hartimin e Planeve të Përbashkëta të
Veprimit për Integrimin e Romëve në nivel vendor" gjatë vitit 2019. Gjatë vitit 2020 u
trajnuan gjashtë pjesëmarrës të Task-Forcës së Bashkisë për "Buxhetimi me përgjigjshmëri
rome në nivel vendor".

Me miratimin e Planit Vendor të Veprimit për Integrimin e Pakicës Egjiptiane 2019-
2022, Bashkia Përmet caktoi një fond specifik në buxhetin e saj të vitit 2020 për
dhënien e dy bursave për nxënës nga kjo pakicë për të mundësuar arsimimin e tyre
të lartë;
Më 23 prill 2018, në kuadrin e aktivitetit prezantues vendor, drama "Ena e Drunjtë"
nga Edmund Morris, u performua nga nxënësit romë me qëllim integrimin e kësaj
pakice në Bashkinë Përmet. Në këtë aktivitet morën pjesë 106 persona nga
komuniteti egjiptian, përfaqësues të bashkisë dhe institucioneve vendore, shkollat
publike, Zyra e Këshillit të Evropës në Tiranë dhe IRCA-ja si organizatë
mbështetëse.  

ARSIMI DHE DIALOGU NDËRKULTUROR

Fëmijët e pakicave që shkojnë në kopsht në Përmet kanë marrë një mbështetje
mujore për ushqimin. Ky vendim u mor nga këshilli lokal në janar 2020 për të gjithë
vitin.
Bashkia Përmet miratoi një paketë të posaçme për "nënën dhe fëmijën" në formën e
produkteve higjieno-sanitare për t'u ofruar për çdo lindje derisa fëmija të bëhet
gjashtë muajsh ose më shumë. Ky vendim vlen për të gjithë qytetarët, duke
përfshirë edhe familjet egjiptiane. 

MBROJTJA SOCIALE



PJESËMARRJA VENDORE DHE VENDIMMARRJA

Gjashtë anëtarë të GKV-së morën pjesë në dy takimet e Këshillit Bashkiak për
"Paketën Fiskale dhe Buxhetin e vitit 2020”;
Kliti Nurka, përfaqësues i pakicës egjiptiane, u bë anëtar i Këshillit Bashkiak në
Përmet më 31 dhjetor 2019.

U shpërndanë fletëpalosje informuese në gjuhën shqipe dhe në gjuhën angleze
në komunitetet egjiptiane gjatë shpërthimit të pandemisë së COVID-19;
U hartuan lista të familjeve dhe të moshuarve egjiptianë në Përmet, që kishin
nevojë për mbështetje urgjente;
Kryetarit të Bashkisë dhe Grupit Institucional të Punës iu drejtua një kërkesë për
nevojat urgjente në Përmet me shpërthimin e pandemisë COVID-19;
Bashkërendimi i veprimeve me Bashkinë Përmet dhe ofrimi i 30 paketave
ndihmëse emergjence në Bashkinë Përmet në lagjen Partizani dhe në Njësinë
Administrative të Piskovës. 

MASAT NDAJ COVID-19

Strukturat e Programit

Grupi Komunitar i Veprimit (GKV) në Bashkinë Përmet përbëhet nga shtatë
anëtarë egjiptianë: tre gra dhe katër burra. Një prej anëtarëve përfaqëson
rajonin e Piskovës, kurse një i ri është student i shkollës Sami Frashëri. GKV-ja
është takuar dy herë në muaj për të diskutuar dhe për të referuar nevojat më
urgjente, për të vlerësuar ecurinë dhe për të përcaktuar hapat për takimet e
ardhshme.

GRUPIT KOMUNITAR TË VEPRIMIT (GVK)

Grupi Institucional i Punës (GIP) mbledh së bashku tetë persona përgjegjës për
shërbimet bashkiake si: shërbimet sociale, ndihma ekonomike dhe fëmijët në
nevojë, shërbimet e strehimit, Departamenti i Kulturës, Drejtoria e Projekteve,
Drejtoria e Financës, si dhe Zëvendëskryetari i Këshillit Bashkiak.

GRUPIT INSTITUCIONAL TË PUNËS (GIP)



Grupi i Task Forcës së Bashkisë (GTB) përbëhet nga pjesëmarrës të autoriteteve
vendore, Drejtoria e Arsimit, Drejtoria e Strehimit dhe Planifikimit Urban, Drejtoria
e Shërbimeve Sociale, Drejtoria Rajonale e Punës dhe shtatë anëtarë të GKV-së.
Numri i pjesëmarrësve varet nga tema e takimit. Mesatarisht, pesë pjesëmarrës
janë përfaqësues të autoriteteve vendore (Drejtoria e Strehimit dhe Planifikimit
Urban, Drejtoria e Arsimit dhe Drejtoria e Shëndetësisë), si dhe 6-10 pjesëmarrës
nga anëtarët e GKV-së. Këto takime mbahen një herë në muaj. Në total, janë
zhvilluar 16 takime të GTB-së me 79 pjesëmarrës nga drejtoritë e
bashkisë/specialistët dhe 166 anëtarë romë dhe egjiptianë të GKV-së. 

GRUPIT TË TASK FORCËS SË BASHKISË (TFB)

Dokumente Strategjike Vendore

Plani Vendor i Veprimit për Integrimin e Pakicës Egjiptiane 2019-2022 është përgatitur në partneritet
me Bashkinë Përmet përmes një qasjeje me pjesëmarrje dhe konsultimeve me këtë grup pakice. Plani u
miratua nga Këshilli Bashkiak i Përmetit sipas Vendimit Nr. 109, i datës 19 dhjetor 2019. 

Plani Vendor i Veprimit

"Në hapat e Mjeshtrave të Mëdhenj" është një projekt i financuar në kuadrin e skemës së granteve të
vogla të ROMACTED, e cila ka për qëllim promovimin dhe trashëgimin ndër breza të traditave dhe
kulturës së komunitetit egjiptian;

Dy masa afatshkurtra janë zbatuar nga Instituti i Kulturës Rome në Shqipëri (IRCA) si organizata
mbështetëse e ROMACTED për Shqipërinë. Ky projekt u fokusua në forcimin e aftësive sipërmarrëse dhe
mbrojtjen mjedisore;

Katër persona egjiptianë (dy gra dhe dy burra) të propozuar nga anëtarët e GKV-së kanë përforcuar
aftësitë e tyre sipërmarrëse. Këtyre personave iu ofruan materiale (si grepa peshkimi, materiale për
qëndisje dhe thurje, si dhe mjete për lyerje);

Të tjera masa afatshkurtra janë fokusuar në pastrimin dhe ofrimin e pajisjeve për shkollat, si dhe për
lyerjen me gëlqere të mureve dhe mbjelljen e pemëve. Më shumë se 250 nxënës dhe mësues nga shkolla
"Sami Frashëri" janë përfshirë në këtë aktivitet, që edukoi dhe nxiti të rinjtë për ta vazhduar këtë punë
për mbrojtjen e mjedisit.

Projects



Sinergji e krijuar me Qendrën Kulturore të Fëmijëve me qëllim zbatimin e nismave afatshkurtra në
komunitet;
Sinergji me Programin Bashkitë për në Evropë dhe Zyrën e Projekteve të BE-së në Bashkinë Përmet.

Sinergjitë

Kryetarja e Bashkisë Përmet: Znj. Alma HOXHA

Pika e Kontaktit të Bashkisë: Znj. Denisa MAMILLO

Lehtësuesja e ROMACTED: Znj. Elena MULLARAJ

Kontaktet


